

TANÉVNYITÓ ÜNNEPI KÖZGYŰLÉSEK

Juhász Gyula
Tanárképző Főiskola

„Ahogyan ma tanítunk, olyan lesz a holnap.” — Szent-Györgyi Albert e nagyszerű gondolata volt a jelmondata a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola tanévnyitói közgyűlésének, amelyet szeptember 10-én tartottak meg a Szabadság Filmszínházban. Az ünnepség díszelnökségében foglaltak helyet: Bozsay László, az Oktatási Minisztérium osztályvezető-helyettese, dr. Né-

lyozta, hogy a legjelentősebb feladat a pedagógusképzés tartalmi és szervezeti korszerűsítésének további tökéletesítése, a marxista-leninista világnézetre való nevelés és a pedagógus hivatástudat erősítésére vonatkozó tevékenység fokozása. Az oktatáspolitikai célkitűzésekkel összefüggésben a főigazgató kiemelte: „Mi oktatók arra törekszünk, hogy hallgatóink körében erő-

ről is, kijelentette: „A KISZ IX. kongresszusán elhangzottakhoz csatlakozva el kell érniünk, hogy a leendő pedagógusok már a főiskolán úgy készüljenek fel a mozgalmi munkára, mint hivatásuk gyakorlásának nélkülözhetetlen részére.”

Ezután dr. Moholi Károly megnyitotta az 1977-78-as fősiskolai tanévet.

Az ünnepi beszédet követően a főigazgató köszöntötte az intézmény elsőéves hallgatóit, jó munkát és sok sikert kívánt nekik az elkövetkező tanulmányi évekhez. Majd a főiskola legifjabb polgárai esküt tettek a Fősiskolai Tanács előtt. A gólyákat köszöntötte ünnepi aktust Szilágyi Jánosnak, a főiskola KISZ-titkárnak üdvözölő szavai zárták.

Az elsőévesek eskütétele után dr. Nagy Antal, az ülés elnöke bejelentette, hogy a hagyományokhoz híven az idén is díszoklevelet adományozott a Fősiskolai Tanács az 50-60 éve végzett, ma már nyugdíjas pedagógusoknak. Hármán személyesen vehették át a díszoklevelet: Reininger József gyémánt, Horváth József és Rójkó József pedig aranydiplomát kapott. A tanévnyitón ismertették a személyi változásokat is, a fősiskolai tanári, docensi és adjunktusi kinevezéseket. Az intézmény új oktatói: a marxizmus-leninizmus tanszéken dr. Bárányné dr. Arva Edit adjunktus és Agoston Magdolna tanársegéd, a biológiai tanszéken dr. Révész Béla docens, dr. Csizmazia György adjunktus, valamint dr. Sivók Béla és Horvát Géza tanársegédek, a magyar nyelvészeti tanszéken Galgóczi László és Papp Istvánné tanársegédek, az oktatástechnikai csoportnál dr. Rácz Fodor Benő docens, a rajz-művészettörténeti tanszéken Papp György adjunktus, a román nyelv és irodalom tanszéken Kimpián Péter tanársegéd, a testnevelési tanszéken Kovács Kálmán tanársegéd. Az idei tanévben kezdti meg munkáját a főiskolán Mihail Alexandrovics Korcsin szovjet és Stefan Chlustik szlovák lektor. Az ülés elnöke bejelentette azt is, hogy dr. Polinszky Károly oktatási miniszter engedélyje alapján a következő tanévben a főiskola 15 hallgatója Népköztársasági Tanulmányi Ösztöndíjban részesül.

Az ünnepélyes tanévnyitói közgyűlés befejező részében az énekzene tanszék tanárainak, valamint hallgatóinak színes zenei és irodalmi műsorára került sor.

SZ. Z.

Az elsőéves főiskolások eskütétele



Dr. Moholi Károly főigazgató mondott tanévnyitói beszédet

meth Lajos, a Csongrád megyei, dr. Varga Dezső, a Szeged városi pártbizottság titkára, továbbá Szabó G. László, a megyei, Bánayiné dr. Birkás Mária, a városi tanács elnökhelyettesei, a társadalmi és tömegszervezetek, valamint a társintézmények képviselői. Az ünnepi ülés résztvevőit, a vendégeket, tanárokat, hallgatókat dr. Nagy Antal főigazgató-helyettes köszöntötte.

Ezt követően dr. Moholi Károly főigazgató megtartotta ünnepi beszédét. Előljáróban tájékoztatta a hallgatókat arról, hogy az idén 870-en jelentkeztek a főiskola nappali tagozatára, s közülük 393-an nyertek felvételt, a felvettek 62 százaléka fizikai dolgozók gyermeke. Egyes szakokon — különösen a humán tárgyak esetében — többszörös volt a túljelentkezés, míg a matematikai tárgy szakpárokon most sem emelkedett a felvételizők száma. A levelező tagozaton az elmúlt évekhez képest jóval kevesebb, mindössze 170 tanárjelölt kezdte meg felsőfokú tanulmányait.

Beszéde következő részében a főigazgató vázolta az új tanévben az intézmény előtt álló legfontosabb feladatokat. Ezek sorában különös jelentőségű a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulójának méltó megünneplése. Az évfordulóval kapcsolatos rendezvények sorát a marxizmus-leninizmus tanszék által októberben megrendezésre kerülő tudományos ülésnek vezeti be. November 1-én a főiskola testvérintézményének, az Uzsgoródi Állami Egyetem képviselőinek részvételével tartanak ünnepi tanácsülést, amelynek fő témája: a szovjet pedagógia legfőbb eredményei napjainkban. Az évforduló fő ünnepségére november 3-án kerül sor a főiskolán. Az intézmény KISZ-szervezete jubileumi szemináriumok szervezésével, a tudományos diákkörök pedig az évfordulóval kapcsolatos történeti témák feldolgozásával vesznek részt a programsorozatból.

Dr. Moholi Károly a fősiskolán folyó munkáról szólva hangsúly-

sodjenek a munka, a gondolkodás, a magatartás szocialista vonásai. Válgék általánosság a munka társadalmi fontosságának és értékének felismerése.”

Az ünnepség előadója a továbbiakban figyelmeztetett arra is, hogy a fősiskolai hallgatóknak nem szabad megelégednie csupán a szakmai műveltség megszerzésével. Igen fontos tényező a tanárok munkájában a megfelelő általános műveltség, amelynek egyik alapvető alkotó eleme a szociológiai, pedagógiai és pszichológiai kultúráltság. Ennek megszerzésére pedig a tanulmányi évek adják a legtöbb lehetőséget. A főigazgató felhívta a figyelmet arra is, hogy az általános iskolai tanárképzéssel szemben támasztott magasfokú követelmények megvalósulása nemcsak az intézmény tanáira, oktatóira ró fokozottabb felelősséget, feladatokat, hanem a hallgatókra is: hivatásuk megfelelő gyakorlása érdekében nagy fontosságú az előadások, szemináriumok és gyakorlatok rendszeres látogatása.

Dr. Moholi Károly beszélt az ifjúsági szervezeti munka további tökéletesítésének jelentőségé-

Felelősséggel dolgozni a közösségért

(3. oldal)

Kollégista voltam Leningrádban

(5. oldal)

A JATE új menzája

(5. oldal)

József Attila
Tudományegyetem

Szeptember 12-én tartotta tanévnyitói ünnepi közgyűlését a József Attila Tudományegyetem az aulában. Az Egyetemi Tanács nevében dr. Rácz János oktatási rektorhelyettes köszöntötte a megjelenteket, közöttük Vajda Györgyöt, az MSZMP Csongrád megyei végrehajtó bizottságának tagját, Deák Bélát, a városi pártbizottság titkárát, dr. Bozó Sándort, a megyei, dr. Csikós Ferencet, a városi tanács vb-titkárát, Molnár Jánosnét, az Oktatási Minisztérium főelőadóját, Tóth Zsuzsannát, a KISZ megyei bizottsága titkárát, dr. Dékány Klárát, a KISZ városi első titkárát, az állami — és társadalmi szervezetek képviselőit, a szevedi felsőoktatási intézmények vezetőit.

Dr. Rácz János tanévnyitói beszédének elején röviden szövegezte az elmúlt tanév legfontosabb jellemzőiről, kiemelve, hogy a legjelentősebb feladat az oktatási-nevelői munka korszerűsítése, hatékonysági szintjének növelése volt. Előrelépés történt a hallga-

tium az Állam- és Jogtudományi Karon egy egyetemi tanári, két címzetes docensi, a Bölcsészettudományi Karon két egyetemi tanári, két docensi címet, a Természettudományi Karon pedig három egyetemi tanári és három docensi címet adományozott.

Röviden ismertette a hallgatói létszám alakulását. Az 1976/77. tanévben a nappali tagozaton 346, a levelező tagozaton 162, az esti tagozaton 24 hallgató fejezte be tanulmányait. Az 1977/78. tanévre felvételt nyert a nappali tagozatra 415, a levelező tagozatra 259, az esti tagozatra 77 hallgató. Az egyetem hallgatóinak tanévi összlétszáma 3706 fő. (Nappali tagozatos 2405, esti tagozatos 320, levelező tagozatra jár 981.) Bejelentette a rektorhelyettes, hogy az Oktatási Miniszter az Állam- és Jogtudományi Kar 10, a Bölcsészettudományi Kar 11, a Természettudományi Kar 11 hallgatóját részesíti idén Népköztársasági Tanulmányi Ösztöndíjban.



A tudományegyetemen dr. Rácz János oktatási rektorhelyettes nyitotta meg az új tanévet

tók honvédelmi és testi nevelése terén, s az oktatástechnikai eszközök alkalmazása területén. A minisztérium ez évre hétszáz ezer forintot külön támogatást biztosított korszerű oktatástechnikai eszközökre, amelyből az Állam- és Jogtudományi Karon zártilandó tévérendszert alakítanak ki, a Bölcsészettudományi és a Természettudományi Kar pedig közösen oktatástechnológiai laboratóriumot és audiovizuális tantermet hoz létre. Megtették az előkészületeket két új szaknak a következő évtől történő bevezetésére: hároméves fordító és négyéves tolmácsolás indul.

Az egyetem tudományos tevékenységével összefüggésben megállapította, hogy a tanszékek munkája az egyes tudományágak fejlődési színvonalába helyesen illeszkedik be, a célkitűzések általában reálisan számoltak a társadalmi igényekkel is. — A múlt tanévben lezajlott ifjúsági parlamentekről szólva hangsúlyozta, hogy a hallgatók nagy felelősségtudattal tették tanúbizonyosságát észrevételeik és javaslataik érdemben érintették az egyetem egész tevékenységét. A hallgatóknak a közművelődési tevékenységbe való bekapcsolódása területén viszont még jelentős feladatok vannak. — Ezután szövegezte arról, hogy három egyetemi tanári, 12 docens, 20 adjunktusi kinevezésben részesültek az elmúlt tanévben. A miniszté-

Az új tanév feladatairól szólva leszögezte, hogy az MSZMP KB és a Kormány oktatási és tudománypolitikai irányelveiben és határozataiban megjelölt alapvető kérdések megoldása jelenti az egyetem számára továbbra is a legidősebb és ugyanakkor távlati szempontból is a legfontosabb tennivalókat. E feladatok megoldásához meg kell teremteni a kiegyensúlyozott munka feltételeit, a stabilitást. Az egyetemhez tartozóknak tudniuk kell: felelősséggel dolgozni, tanulni, feladatuknak minél tökéletesebb ellátásával nemcsak intézményünk, de szocialista közösségünk érdekeit is szolgálják. — E tanévtől az egységesen megadott feladatkörök felbontása, témánkénti részletes kidolgozása elsősorban a karok és központi oktatási egységek feladata lesz. Dr. Rácz János nyomatékosan hangsúlyozta, az oktató-nevelői munka színvonalának emelésének és korszerűsítésének permanens feladatát. Nagyon fontos tényező a készülőben levő tantervi irányelvek mielőbbi véglegesítése és a gyakorlatban történő alkalmazása. A nevelői tevékenységgel összefüggésben a tervszerűség fokozása és az összehangolt ilyen jellegű tevékenység végzése a feladat. Utalt arra, hogy a tanévi feladatok teljesítéséhez alapve-

(Folytatás a 2. oldalon.)

